

欧冠重启，给你一个赢的理由

这或许是有史以来最为奇特的一次欧冠抽签，由于疫情的缘故，八分之一决赛次回合仅进行了四场便宣告暂停。上周末，欧足联正式宣布欧冠重启并进行了四分之一决赛与半决赛抽签仪式，尚未进行的四场八分之一决赛按原先主客场安排进行，但必须为空场，四分之一决赛、半决赛与决赛都将采取单场定胜负的方式进行，比赛场地统一安排在葡萄牙里斯本。

巧合的是，四支已经确定进入四分之一决赛的球队全部被安排在了下半区，对阵形势是莱比锡红牛对马竞，亚特兰大对巴黎圣日耳曼，胜者再角逐一张决赛门票。而在上半区，竞争就要激烈得多，曼城与皇马之间的胜者将对阵尤文图斯与里昂之间的胜者，巴萨与那不勒斯之间的胜者将遭遇拜仁与切尔西之间的胜者。

四分之一决赛与半决赛改为在中立场地进行的单场决胜意味着随机性大大增加，12支球队都有机会，也都有自己的理由拿下冠军。

本版撰稿 特约记者 谢勤德



为什么拜仁能赢？ 主力阵容完美

由于首回合客场3比0完胜切尔西的缘故，德甲豪门实际上已经锁定一个八强名额。德甲已经结束，拜仁拿到了联赛与德国杯双料冠军，正在向三冠王发起冲击，进入到2020年后，拜仁是全欧洲状态最好的球队，总成绩为惊人的20胜1平，赛季重启后的战绩则是11连胜，德甲结束时间早也是一个优势，这意味着他们有更多时间休整。

弗里克已经找到了一个完美的主力阵容，相对而言，拜仁的弱项在于替补深度不足，尤其是在一些关键位置上，比如说本赛季打进51球的中锋莱万多夫斯基没有一个合适替补，一旦出现伤停情况，球队就会遇到麻烦，不过在四分之一决赛和半决赛改为单场决胜后，情况要好很多。

为什么皇马能赢？ 找回三冠王法宝

如果八分之一决赛次回合如期举行，首回合主场1比2告负的皇马逆转击败曼城的几率渺茫，但库尔图瓦、阿扎尔与阿森西奥都回来了，莫德里奇与本泽马这样的老将也利用赛季暂停的机会重新充电，不出意外的话，积分领先优势明显的皇马将拿到本赛季西甲冠军，这对球队是个巨大鼓舞。

最重要的，齐达内找回了之前带领皇马实现三连冠时的法宝，那就是稳固的防守。自赛季重启以来，皇马仅丢了两个球，皇马球员拥有丰富的欧冠经验，他们很清楚该如何应对这一最高水平赛事，白衣豪门或许很难踢出完美的比赛，却总是能赢。

为什么曼城能赢？得不到总是最好的

为什么曼城能赢？ 得不到总是最好的

没有谁会比曼城，会比瓜迪奥拉更有动力。在联赛中，曼城输给了本赛季表现堪称完美的利物浦，但实事求是地说，在联赛两连冠后，曼城上下都将欧冠视为更重要的目标。瓜迪奥拉就更不用说了，离开巴萨后他连续拿到了德甲和英超的所有荣誉，却始终没有再拿到过欧冠冠军。

更重要的是，这支曼城已经具备了赢得欧冠的能力，就像瓜迪奥拉说的那样，他们要做的其实就是专注于自己，只要不出现“创造45次机会才能把握住1次”，或是“我们主动放弃了进球”这样的极端情况，面对任何对手，曼城都有信心取胜。

为什么尤文图斯能赢？ C罗就是最好的理由

就像赛季开始前赫迪拉说的那样，如果你签下了C罗和德利赫特，那

你就不能以欧冠八强为目标。八分之一决赛首回合，尤文图斯客场0比1输给了里昂，但法甲提前结束，里昂已经五个月没踢过正式比赛了，而对凯尔特人以及根特的热身赛强度显然不能和欧冠淘汰赛相比。

毫无疑问，尤文图斯最大的利器是C罗，这位葡萄牙人包办了上赛季尤文图斯的欧冠淘汰赛阶段全部进球，但仍无法帮助球队打进四强。本赛季C罗的状态依旧出色，此外值得一提的是四分之一决赛及之后的比赛都是在葡萄牙进行，而作为葡萄牙足球历史上最伟大球星，C罗肯定会将葡萄牙变成尤文图斯的主场。

为什么巴黎圣日耳曼能赢？ 关键先生 制胜法宝

如果只踢90分钟，巴黎圣日耳曼上赛季就不会被曼联逆转，看看法甲豪门的阵容吧：内马尔、姆巴佩、伊卡尔迪、卡瓦尼、迪马利亚……比赛变成单场定胜负对大巴黎来说是绝对的利好，法甲豪门拥有令人难以置信的天赋，拥有太多可以凭一己之力改变比赛的球员，他们不需要完美的防守，只需要关键时刻有人站出来闪光。

足球是一项充满偶然性的运动，巴黎圣日耳曼则具备将偶然性最大化的能力，双回合淘汰制需要更多的算计，而90分钟硬碰硬，大巴黎谁都不怕。

为什么马竞能赢？ 坚韧勇猛，意志惊人

首先，如果一支球队能够在两回合比赛中淘汰全力以赴的利物浦，那么它们就有能力淘汰任何一支球队。其次，虽然西蒙尼的马竞还没有拿到过欧冠冠军，但他们却曾让几乎所有欧洲顶级豪门都“脱了一层皮”——想要淘汰赛中击败马竞实在是太难了。

坚韧、勇猛、众志成城、绝不屈服……几乎所有赞美意志品质的形容词都可以直接用在马竞身上。在很多时候，马竞或许不知道该怎么才能赢下比赛，但他们非常清楚怎么做能不掉掉比赛。

为什么巴萨能赢？ 梅西的决心

答案有三个：梅西、梅西与梅西。本赛季巴萨的状态很糟糕，这是确凿无疑的，阵容老化，主教练有心无力，高层勾心斗角，但只要他们还有梅西，加泰罗尼亚豪门就依旧是夺冠热门之一。梅西上次拿到欧冠已经是2015年

的事情了，他多次强调自己希望能在退役之前再赢一次，没人敢忽视梅西的决心。

单场决胜对老迈的巴萨球员来说同样是个利好消息，当然更好的消息是他们不用去踢客场了！上赛季在利物浦，上赛季在罗马，巴萨都遭遇了耻辱大逆转，这批巴萨球员已经没有能力做到在两回合比赛中都表现出色，梅西也不用再为次回合保留能量。

为什么莱比锡红牛能赢？ 手握黑马逆袭剧本

非常不幸，就在迎来全欧洲防守最好的球队马竞之前，莱比锡红牛失去了本赛季已打进36球的维尔纳（转会切尔西），这意味着球队只剩鲍尔森一名中锋可用。但从另一方面来说，莱比锡红牛本来就被视为八强中最弱的球队，失去维尔纳意味着他们会被进一步看低——然后上演黑马逆袭的机会就来了。

事实上，维尔纳的作用很可能被高估了，莱比锡红牛最强的是中场。如果马竞或其他球队掉以轻心，他们已经准备好了让任何对手吃苦头，就像俄罗斯世界杯上的克罗地亚那样。

为什么亚特兰大能赢？ 比赛型球队

在最新一轮意甲中，亚特兰大2比2战平尤文图斯，或者应该说是尤文图斯凭借两粒点球逼平了亚特兰大。这支疯狂的意甲球队正不断刷新人们的认知，赛季重启后他们的战绩是九胜一平，32轮联赛下来已经打进了87球，八分之一决赛两回合打进瓦伦西亚八球。

意大利媒体说亚特兰大的比赛强度比英超还英超，球队就像一台疯狂运转的完美机器，一旦他们将比赛纳入轨道，没有任何对手能跟上他们脚步，就更别说已经五个月没踢过正式比赛的巴黎圣日耳曼了。

为什么那不勒斯能赢？ 杀对手于无形

在加图索手下，那不勒斯已经变成了一支不同的球队——一支典型的意大利球队，萨里和安切洛蒂教会那不勒斯如何用水银泻地的进攻赢得比赛，加图索则重新给球队注入了意大利足球基因，八分之一决赛首回合，那不勒斯没有给巴萨任何机会，当然他们也没有得到任何机会，双方0比0战平。

就像那句意大利老话说的，那不勒斯踢球的方式是“牙齿咬舌头”，对手稍不留神，就会被这把刀割开喉咙，想想在世界杯和欧洲杯的淘汰赛中击败意大利有多难吧，那不勒斯也一样。

为什么里昂能赢？ 青年军没有极限

永远不能小看年轻人，年轻意味着无限可能，里昂就是最好的说明，没谁预料到他们能在八分之一决赛首回合中1比0击败尤文图斯，除了年轻且充满天赋的德佩、吉马拉斯、安德森、奥瓦尔、登贝莱……

让我们回忆一下上赛季阿贾克斯青年军是怎么做的，2016-2017赛季那支年轻的摩纳哥又是怎么做的，谁敢说登贝莱就不是下一个姆巴佩或德容呢？阿贾克斯与摩纳哥都打进了半决赛，距离决赛都只差一步，本赛季变成了单场决胜，谁说里昂就不能做得比他们更好呢？

为什么切尔西能赢？ 黑天鹅理论

好吧，想要在慕尼黑逆转0比3的劣势很难，但17世纪之前的欧洲人还认为天鹅都是白色的呢——这就是著名的“黑天鹅理论”，即人们总是过度迷信于经验，将“我觉得这件事不可能发生”与“这件事不可能发生”画上了等号。

2012年欧冠决赛，失去了特里、伊万诺维奇、拉米雷斯与梅雷莱斯的切尔西一直落后到第88分钟，然后凭借德罗巴的头球扳平比分，并最终在点球大战中胜出，他们的对手是谁？拜仁。在慕尼黑3比0击败拜仁会赢下当年那场决赛更难吗？没准那就是出现的第一只黑天鹅！

大数据预测的欧冠夺冠概率

曼城	30%
拜仁	22%
巴黎	14%
巴萨	8%
莱比锡	8%
马竞	7%
亚特兰大	5%
皇马	2%
尤文	2%
里昂、那不勒斯、切尔西	<1%

